
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 266
van KAROLIEN GROSEMANS
datum: 15 december 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Zwerfafval  -  Limburg

In het antwoord op de schriftelijke vraag nr 379 van 14 december 2020 staan de cijfers 
van het opgehaalde zwerfafval in de Limburgse gemeenten.

1. Graag een update van deze cijfers, volgens enerzijds de opdeling machinaal veegvuil 
en gemeentevuil (afval afkomstig van openbare vuilnisbakjes, manueel veegvuil en 
afval van opruimen van sluikstorten).

2. Hoe evalueert de minister deze cijfers, o.a. in de context van de streefdoelen voor 
Limburgse gemeenten inzake restafval?



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 266 van 15 december 2022
van KAROLIEN GROSEMANS

1. In bijlage 1 vindt u een overzicht van de ingezamelde hoeveelheid machinaal 
veegvuil en afval afkomstig van openbare vuilnisbakjes, manueel veegvuil en afval 
van opruimen van sluikstorten (gemeentevuil) zoals gerapporteerd door de 
gemeenten voor de periode 2015 t/m 2021 voor de provincie Limburg en haar 
gemeenten, in ton en kg/inwoner.

2. Gebaseerd op de gerapporteerde hoeveelheden voor 2021 van het ingezameld 
machinaal veegvuil en het afval afkomstig van openbare vuilnisbakjes, manueel 
veegvuil en afval van opruimen van sluikstorten maken deze afvalstoffen voor de 
meeste Limburgse gemeenten slechts een klein onderdeel van het totale 
ingezamelde restafval uit. Machinaal veegvuil vertegenwoordigt gemiddeld 1,4% van 
de totale hoeveelheid ingezameld restafval, voor het gemeentevuil gaat het om 
4,2%. In bijlage 1 wordt dit aandeel weergegeven per gemeente, samen met het 
ingezamelde restafval en de restafvaldoelstelling voor 2022.
In dezelfde bijlage wordt ook aangegeven hoe het machinaal veegvuil en het 
gemeentevuil zich verhoudt t.o.v. de afstand tot de restafvaldoelstelling voor de 
Limburgse gemeenten. Dit geeft een indicatie van de mogelijke impact dat het 
reduceren van één van of beide afvalstoffen kan hebben op de restafvaldoelstelling.

BIJLAGE

Ingezamelde hoeveelheid machinaal veegvuil en afval uit  in de provincie Limburg en 
haar gemeenten van 2015 t/m 2021 (in ton en in kg/inwoner) en voor 2021 in 
verhouding tot de restafvaldoelstelling.
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